Comune di Dicomano

PARTITI I LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE DI VIALE MAZZINI
Già abbattute le vecchie alberature, al termine dell’intervento le nuove piantumazioni 
Sono partiti la scorsa settimana, con l’abbattimento delle alberature esistenti, i lavori in viale Mazzini, nel capoluogo, un intervento particolarmente atteso dalla popolazione.  
Dopo il taglio degli alberi si sta procedendo con la demolizione degli attuali marciapiedi, non particolarmente adatti alla circolazione pedonale a causa delle radici che hanno ormai invaso l’area pedonale, ed alla loro “ricostruzione” con pavimentazione autobloccante in color pietra serena. All’altezza dei passi carrabili presenti nella strada sarà realizzata una “soletta” in calcestruzzo e sopra di essa posizionata la pavimentazione. Oltre a questo è prevista la sostituzione e implementazione dell’impianto di illuminazione pubblica esistente.
"Con questo intervento si chiude la riqualificazione del centro del paese dopo i lavori degli scorsi anni in Via della Vittoria e Piazza della Repubblica - dichiara l’Assessore ai lavori pubblici Alessio Poggiali-. Nel corso del 2016 abbiamo cercato di fare tanti piccoli interventi per risolvere alcune problematiche in varie zone del paese, come il manto stradale di Viale Gramsci e Via Frittelli ed i parcheggi di Piandrati e Montalloro; con questo lavoro andremo a migliorare la viabilità pedonale nel centro del paese in una zona molto transitata". 
Le alberature rimosse saranno ripiantate per mantenere lo “storico” viale di tigli come richiesto dalla Soprintendenza. 
L’intervento dovrebbe essere realizzato in un mese, salvo avverse condizioni climatiche. 
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