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CURRICULUM VITAE ET STUDIORUM
Dr. Alessandro Bartolozzi
DATI PERSONALI
Cognome:  Bartolozzi
Nome:  Alessandro
Data di nascita:  02 ottobre 1958
Luogo di nascita:  Dicomano
Provincia:  Firenze
Stato civile:  celibe
Indirizzo:  via IV Novembre n° 1 - Dicomano (FI)
C.A.P.:  50062
Telefono:  0558387570

TITOLI DI STUDIO
  - Diploma di Maturità Scientifica conseguita nel 1977 presso il Liceo Statale Scientifico di Borgo San Lorenzo (FI).
  - Laurea in Scienze Forestali conseguita il 26 giugno 1986 con votazione 108 / 110, presso l'Università degli Studi di Firenze, discutendo, con il Professore Mario Falciai (ordinario d'Idraulica agraria) la tesi "Misure degli influssi di un bosco ceduo di faggio sui parametri idrologici".
  - Diploma d'Abilitazione all'esercizio della Professione di Dottore Forestale conseguito presso l'Università degli Studi di Firenze nel gennaio 1987.
 - Iscrizione all'ordine dei Dottori Agronomi e Forestali della provincia di Firenze (iscrizione albo numero 506) effettuato il 27 marzo 1987.

  CORSI DI SPECIALIZZAZIONE
Ha frequentato con profitto il XIII° Corso Post - Laurea "Telerilevamento e Valutazione delle Risorse Naturali" presso l'Istituto Agronomico per l'Oltremare di Firenze (Ministero degli Affari Esteri). Al termine delle esercitazioni pratiche ha discusso i risultati di una ricerca sullo stato delle risorse naturali del Governatorato di Kebili (Tunisia meridionale), occupandosi della realizzazione di una carta della vegetazione (essenze pabulari) preliminare basata sulla fotointerpretazione d'immagini da satellite e fotografie aeree.

 LINGUE CONOSCIUTE
Francese: discreto (scritto e parlato)

  PUBBLICAZIONI
1989 V. Alessandro; A. Bartolozzi; A. Canessa; F. Cesarini; A. Mohamud  Ibrahim; L. Perini; F. Rossi; O. Salad Hersi; G. Saulle; S.  Tamanini; (1989) 

"Cartografia Tematica da telerilevamento del Governatorato di  Kebili (Tunisia Meridionale)", XIII° Corso "Telerilevamento e Valutazione delle Risorse Naturali" (Istituto Agronomico per l'Oltremare - M.A.E.).
CONOSCENZE INFORMATICHE
Conoscenza di base dei principali pacchetti applicativi su PC (fogli elettronici, data base, word processing), con particolare riferimento all’ambiente Windows, incluso programmi cad (Autocad) e GIS.
ATTIVITA' PROFESSIONALE
Dal 1993 al 2002, ha partecipato come associato, con lo Studio Associato Progetto Ambiente, nel campo della progettazione ambientale, forestale, naturalistica, urbanistica.
Dal 2002 al 2009, ha partecipato come socio alla Progetto Ambiente Engineering s.r.l., specializzata sempre nel campo della progettazione ambientale, forestale, naturalistica, urbanistica.
  ESPERIENZE DI LAVORO
Giugno 1987
Per conto della Comunità Montana Zona "E" Alto Mugello - Mugello - Val di Sieve effettua uno studio sulle caratteristiche ambientali del comprensorio come base per la realizzazione di una guida trekking e relativa carta dei sentieri.

Agosto - Settembre 1987
Per conto della Cooperativa Argentea di Pistoia esegue per la Regione Toscana il censimento dell'"Inventario dei danni forestali di nuovo tipo" per le zone: Media valle del Serchio, Appennino pistoiese.

Novembre 1987 ‑ Aprile 1988
Per conto della Cooperativa Argentea di Pistoia collabora all'Inventario Forestale della Toscana effettuando in una prima fase la fotointerpretazione e nella seconda la verifica mediante rilievi a terra di 80 punti campione.

Maggio 1988
Su incarico della Comunità Montana Zona "E" - Alto Mugello, Mugello e Val di Sieve - (FI) svolge controlli sulle pratiche relative alla richiesta di contributi in agricoltura.

Dicembre 1987 - Ottobre 1988
Collabora allo studio sulle caratteristiche ambientali del comprensorio come base per la progettazione e realizzazione di una serie d'anelli trekking nel territorio della Comunità Montana Zona "E" - Alto Mugello, Mugello e Val di Sieve - (FI) e della relativa guida trekking e carta dei sentieri.

Febbraio 1988
Su incarico del Dipartimento d'Agronomia e Produzioni Erbacee dell'Università di Pisa collabora con la Progetto Ambiente all'effettuazione della fotointerpretazione tematica, rilevamento dei fenomeni erosivi, geomorfologia, uso del suolo allo scopo di redigere una cartografia tematica (carta della propensione al dissesto) in scala 1:100.000 del territorio dei comuni di Borgo San Lorenzo, Vicchio, San Piero a Sieve, Barberino, Firenzuola, Marradi, Palazzuolo sul Senio, Castel del Rio, Casola Val Senio, Tredozio, Brisighella.

Aprile 1989
Su incarico del Comune di San Quirico d'Orcia (SI), nell'ambito degli studi per la redazione del PRG, in collaborazione con la società Agrisurvey di Firenze, svolge uno studio agronomico del comune con produzione di cartografia tematica in scala 1 : 5.000:

-  carta delle unità di territorio,

-  carta della dinamica delle forme,

-  carta dei rischi connessi all'uso;

-  analisi storica delle attività agricole sul territorio comunale.
Marzo - Giugno 1989
Assunto a tempo determinato presso la Comunità Montana Zona "E" - Alto Mugello, Mugello e Val di Sieve - (FI) come "Istruttore tecnico - agronomo" (7° livello).

Giugno ‑ Agosto 1989
Per conto dello studio Dimensione Ambiente di Santa Sofia  (FO) collabora alla realizzazione di un blocco di 41 punti dell'Inventario Forestale della Toscana. 

Gennaio 1990
Collabora con i Professori G. Rodolfi e C. Zanchi e con lo I.A.T.A. CNR al monitoraggio climatico, idrologico ed erosivo del bacino sperimentale del "fosso di Vigiano" nel Comune di Borgo San Lorenzo (FI). 
Marzo 1990
Collaborazione alla stesura del P.R.G. del Comune di San Quirico d'Orcia (SI): studio agronomico del comune con produzione di cartografia tematica in scala 1:5.000 (carta delle unità di territorio, carta della dinamica delle forme, carta dei rischi connessi all'uso; analisi storica delle attività agricole sul territorio comunale.
Giugno 1990
Realizza su commissione del Ce.S.I.A. / Accademia dei Georgofili (FI) di un punto di misura delle portate e del carico solido del Torrente Vigiano con messa in opera di un campionatore di torbide.

Agosto - Settembre 1990
Su incarico della Società Linnaea esegue per la Regione Toscana il censimento di 103 punti dell'"Inventario dei danni forestali di nuovo tipo" per le zone: Media valle del Serchio, Appennino pistoiese, Val di Bisenzio, Mugello.

Ottobre 1990
Collabora con la Progetto Ambiente Scrl, su incarico della Provincia di Firenze, alla realizzazione dell’"Archivio delle aree degli insediamenti produttivi della provincia di Firenze", per la parte attinente al territorio della Comunità Montana Zona "E" - Alto Mugello, Mugello, Val di Sieve - (FI).

Marzo 1991
In collaborazione con Landini Vivai di San Piero a Sieve (FI) cura la progettazione d'alcuni giardini di private abitazioni in località Le Bandite comune di Barberino di Mugello (FI), Bivigliano comune di Vaglia (FI), La Torre comune di Scarperia (FI).

Giugno 1991
Collabora su incarico del Dipartimento d'Agronomia e Produzioni Erbacee dell'Università degli Studi di Firenze alla progettazione, messa in opera e gestione di due modelli sperimentali di sistemi foraggieri nell'ambito del Progetto R.A.I.S.A. / C.N.R. (Ricerche Avanzate per l'Innovazione dei Sistemi Agricoli), in Loc. Le Canicce (Comune di Borgo S. Lorenzo - FI): ed alla realizzazione di due parcelle appezzamenti isolati idraulicamente, uno ad erba medica avvicendata ad orzo ed uno a pascolo artificiale permanente con consociazione graminacee - leguminose; ed alla installazione di due campionatori di tipo "Bulher" per l'analisi delle acque di ruscellamento e di due idrometrografi meccanici ad asta rigida a monte di due misuratori di portata a stramazzo per fornire i relativi idrogrammi di scorrimento superficiale; interramento di capsule porose e lisimetri per l'analisi dei percolati.
Agosto 1991
Su incarico della Società Linnaea esegue per la Società Botanica Italiana uno studio relativo al deperimento del bosco in Toscana tramite l'esecuzione di punti inventariali della rete regionale.

Ottobre 1991
Collabora con la Progetto Ambiente Scrl per eseguire, su incarico della Comunità Montana Zona "E" - Alto Mugello, Mugello e Val di Sieve - (FI), le indagini atte a "Stabilire i criteri fisici e biologici per la sistemazione dell'alveo del fiume Sieve e per la gestione della sua pianura alluvionale, in relazione alle modificazioni indotte dal costruendo invaso di Bilancino" con rilievo di dettaglio d'alcuni tratti del fiume.

Aprile 1992
Per conto di un'azienda agricola privata progetta il rimboschimento a scopi produttivi su 20 ettari di terreni ex - seminativi in località Mucciano comune di Borgo San Lorenzo (FI) nell'ambito delle misure del Regolamento CEE 2328/91.

Maggio 1992
Collabora in qualità di tecnico con la Progetto Ambiente Scrl per effettuare, per conto del Consiglio Nazionale delle Ricerche (C.N.R./G.N.D.C.I) per il Ministero per il Coordinamento della Protezione Civile, il "Censimento delle aree vulnerate da calamità idrogeologiche nel territorio della Regione Toscana e del bacino del Fiora" (Progetto A.V.I./C.N.R. (Aree Vulnerate Italiane, del Gruppo Nazionale Difesa Catastrofi Idrogeologiche).

Settembre 1992
Per conto della Società Linnaea esegue il "Censimento e classificazione a terra degli alberi costituenti il verde urbano fiorentino" ovvero il rilevamento delle condizioni fitosanitarie di oltre 2.000 alberi del Comune di Firenze (Progetto DISIA).

Agosto 1993
Su incarico della Soc. Linnaea esegue per la Società Botanica Italiana il "Rilevamento rete bioindicatori e danni forestali di nuovo tipo nelle foreste demaniali dell'Abetone".

Ottobre 1993
Su incarico del comune di Borgo San Lorenzo collabora alla realizzazione del progetto esecutivo del parco Urbano denominato "Parco della Misericordia" ubicato nella città di Borgo San Lorenzo.

Gennaio 1994
Su incarico della Coop. Progetto Ambiente per conto della Regione Toscana collabora all'organizzazione del rilevamento dei suoli di n. 244 celle nel territorio della provincia di Siena, nell'ambito del progetto "Land System".
Febbraio 1994
Collabora allo studio relativo al rilevamento delle aree d'instabilità degli alvei del fiume Sieve e torrente Comano relativa agli abitati di Dicomano e Contea per la redazione di un progetto di sistemazione idraulica e di parco fluviale (vengono fornite indicazioni sulle tecniche d'ingegneria naturalistica idonee al ripristino spondale).
Giugno 1994
Per conto di un'azienda agricola privata progetta il rimboschimento a scopi produttivi su  terreni ex - seminativi in località Pomino comune di Rufina (FI) nell'ambito del Regolamento CEE 2080/92.
Ottobre 1994
Collabora su incarico del Comune di Borgo San Lorenzo alla redazione del Progetto del "Parco della Misericordia" nell'ambito degli "Interventi a favore del Verde Urbano" (Del. C.R. 426/89) e del Piano Forestale Nazionale (L. 752/86), a Borgo S. Lorenzo (FI).
Febbraio - Giugno 1995
Collabora con lo Studio Progetto Ambiente per la esecuzione del rilevamento del suolo nell'ambito del "Progetto Sistemi Territoriali" della Regione Toscana per la provincia di Firenze.
Marzo 1995
Collabora al rilevamento dei suoli di 244 celle, di 16 ha ciascuna, nella Provincia di Siena, per il Progetto Sistemi Territoriali della Regione Toscana per conto del Dipartimento Agricoltura e Foreste, Regione Toscana.
Giugno 1995
Collabora con il Dipartimento Ingegneria Agraria e Forestale e l'Università degli Studi di Firenze per Autorità di Bacino del fiume Arno al Censimento delle opere di sistemazione idraulica del bacino del F. Arno.
Luglio 1995
Eseguito per conto della società Interstudio di Firenze uno  Studio idrologico - idraulico di fattibilità circa un nuovo insediamento residenziale in località Sandetole - Contea nel comune di Dicomano.
Agosto 1995
Su incarico della Società Linnaea esegue per la Società Botanica Italiana il censimento per il "Rilevamento rete bioindicatori e danni forestali di nuovo tipo nelle foreste demaniali dell'Abetone".
Ottobre 1995
Su incarico della Soc. Coop. DREAM ITALIA  svolge il rilievo di campagna nell'ambito della stesura del piano di gestione del patrimonio agricolo forestale Regionale in gestione alla Comunità Montana zona "E" - Alto Mugello, Mugello e Val di Sieve - (FI).
Dicembre 1995 - Gennaio 2000
Collabora ad alcuni progetti relativi alla Alta Velocità tratta Bologna - Firenze:


- sistemazione funzionale, ambientale e paesaggistica dell'area di pertinenza del fiume Sieve nel tratto compreso tra l'invaso di Bilancino e la frazione di Sagginale nel comune di Borgo S. Lorenzo;


- inserimento ambientale del sistema d'arginature previsto per la messa in sicurezza idraulica dell'abitato di Borgo S. Lorenzo;


- attenuazione dell'impatto socio - ambientale relativamente al fiume Santerno ed all'area attrezzata di Moscheta nel comune di Firenzuola per conto di FISIA Spa.
Aprile - Luglio 1996
Esegue dei Rilievi di campagna, pedologici, vegetazionali, delle infrastrutturali e note esplicative nell'ambito della stesura del Piano di Gestione del Patrimonio Agricolo - Forestale Regionale in gestione alla Comunità Montana Zona "E" per conto della DREAM Italia Srl.
Agosto 1996
Su incarico della Società Linnaea esegue per la Società Botanica Italiana il censimento per il "Rilevamento rete bioindicatori e danni forestali di nuovo tipo nelle foreste demaniali dell'Abetone e delle Foreste Casentinesi".

Ottobre 1996
Su incarico della Regione Toscana collabora ai collaudi dell’Inventario Forestale della Toscana "Completamento dei rilievi dendrometrici del territorio regionale".

Dicembre 1996
Produce una Relazione idrologico - idraulica di fattibilità circa il nuovo piano di lottizzazione in loc. Contea nel comune di Dicomano per conto della Inartecno Srl.

Marzo 1997
Partecipa al collaudo del progetto n.1/93 dell’Inventario Forestale della Toscana “Completamento dei rilievi dendrometrici del territorio regionale”  per conto della Regione Toscana.
Maggio 1997
Collabora con lo Sudio Associato Progetto Ambiente alla elaborazione del programma di ricerca di massima per la "Realizzazione di difese spondali sperimentali presso la foce del Torrente Faltona" sul Reg. CEE 2081/93 Obiettivo 5b misura 6.4 "Recupero dei corsi d'acqua degradati per la salvaguardia dei centri abitati e degli insediamenti produttivi" per conto della Comunità Montana Mugello Alto Mugello Val di Sieve.

Giugno -  Agosto 1997
Ha collaborato con lo Studio Associato Progetto Ambiente per l' "Analisi territoriale della pianura alluvionale del Fiume Sieve" su incarico del prof. S. Grazi dell'Università di Firenze.
Luglio 1997
Collabora all' “Inventario dei danni di nuovo tipo della Toscana” area di 1° livello per conto della LINNAEA S.r.l.

Gennaio 1998
Esegue una relazione agronomico - zootecnica (D.I. 4.2.77 e L.R. 5/86) riguardo a "Mezzi e modalità di spandimento del letame e dei liquami" per fertirrigazione; committente: Pirra Vincenzo (Rufina - FI).
Gennaio 1998
Collabora al “Programma di sostegno all’agricoltura nel Parco - anno 1998” così come previsto dalla relativa convenzione stipulata con l’Ente Parco Nazionale delle Foreste Casentinesi Monte Falterona e Campigna effettuando il censimento delle aziende agricole e istruttoria e collaudo d'interventi ammessi a contributo.
Marzo 1998
Collabora al rilevamento dei suoli di 278 celle, di 16 ha ciascuna, nella provincia di Grosseto, nell'ambito del Progetto Sistemi Territoriali per il Dipartimento Agricoltura e Foreste della Regione Toscana. Per conto di HYDEA s.r.l..
Gennaio 1999
Collabora al “Programma di sostegno all’agricoltura nel Parco - anno 1999” così come previsto dalla relativa convenzione stipulata con l’Ente Parco Nazionale delle Foreste Casentinesi Monte Falterona e Campigna effettuando il censimento delle aziende agricole e istruttoria e collaudo d'interventi ammessi a contributo.
Aprile 1999
Esegue la progettazione per il recupero di due seccatoi per le castagne posti nel Comune di San Godenzo (FI) frazione di Castagno d'Andrea per conto dei signori Collacchioni Daniele e Fossati Marcella.
Ottobre 1999
Esegue il rilievo della consistenza e tipologia vegetazionale e valutazione dell'influenza di questa nell'area di Castiglioncello Bandini (Comune di Cinigiano), interessata dal movimento franoso per conto del professore Canuti Paolo.
Giugno - Settembre 2000
Collabora alla revisione del Piano di Protezione Civile del Comune di Dicomano, integrato e coordinato dalla Provincia di Firenze.
Luglio - Agosto 2000
Collabora ai rilievi relativi al “Biomonitoraggio d'ozono nella Provincia di Firenze” – zona Mugello per conto della Linnaea Ambiente s.r.l..
Febbraio - Marzo 2001
Cura la redazione di tre progetti esecutivi per gli interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria di verde pubblico per il Comune di Dicomano.

Giugno - Settembre 2001
Collabora alla revisione del Piano di Protezione Civile del Comune di Vicchio di Mugello integrato e coordinato dalla Provincia di Firenze.

Luglio - Agosto 2001
Collabora ai rilievi relativi al “Biomonitoraggio d'ozono nella Provincia di Firenze” – zona Mugello per conto della Linnaea Ambiente s.r.l..

Gennaio - Marzo 2002
Collabora alla revisione del Piano di Protezione Civile del Comune di Londa integrato e coordinato dalla Provincia di Firenze.

Febbraio 2002
Cura la concessione a sanatoria e redazione del progetto per la derivazione d’acque superficiali, per uso ricreativo, dal fiume Sieve, in località Mulinuccio, Comune di Barberino di Mugello (FI).

Luglio - Agosto 2002
Collabora ai rilievi relativi al “Biomonitoraggio d'ozono nella Provincia di Firenze” – zona Mugello per conto della

Linnaea Ambiente s.r.l..

Agosto 2002 – Gennaio 2003
Ha redatto un progetto di fattibilità per una percorso attrezzato di tipo ciclabile per la Comunità Montana della Montagna Fiorentina.

Gennaio – Marzo 2003
Ha svolto l’opera di C.T.U. presso il Tribunale di Firenze, sezione distaccata di Pontassieve.

Febbraio – Ottobre 2003
Ha redatto in collaborazione con l’ingegnere Massimo Fanfani, un progetto circa la realizzazione di un acquedotto per uso idropotabile a spinta con autoclave in località Frascole a Dicomano (FI), curandone la relativa presentazione per la concessione edilizia. 
Aprile 2003 – Aprile 2004
Collabora con la Progetto Ambiente Engineering come consulente faunistico – agro - forestale alla redazione del Piano Strutturale del Comune di Borgo San Lorenzo (FI).

Luglio - Agosto 2003
Collabora ai rilievi relativi al “Biomonitoraggio d'ozono nella Provincia di Firenze” – zona Mugello per conto della

Linnaea Ambiente s.r.l..
Agosto 2003 – Giugno 2004
Collabora come consulente faunistico – agro - forestale alla redazione del Piano Strutturale del Comune di Dicomano (FI).
Maggio 2004 – Agosto 2005 
Collabora con la Progetto Ambiente Engineering alla redazione del progetto preliminare del parco fluviale lungo i fiumi Sieve, Arno e Moscia per conto della Comunità Montana della Montagna Fiorentina.
Settembre 2004 – Gennaio 2005 
Esegue una consulenza circa il monitoraggio e la verifica visiva della sicurezza delle alberature costituenti il verde pubblico del Comune di Dicomano.
Settembre 2004 – Maggio 2005 
Svolge l’incarico relativo all’assistenza tecnica per la presentazione e la richiesta di collaudo di una domanda relativa al Piano di Sviluppo Rurale 2000 / 2006 – Misura 8.2 “Altre Misure Forestali” Azione “Miglioramento foreste” per il signor Farnè Emanuele.
Dicembre 2004 – Gennaio 2005 
Esegue una consulenza circa la progettazione preliminare dei lavori di sistemazione del Parco dell’Albereta nel capoluogo del Comune di Dicomano..
Gennaio – Giugno 2005 
Esegue l’incarico di direzione lavori per alcuni interventi d’urgenza effettuati sulle aree a verde pubblico del viale Mazzini, via della Vittoria, piazza della Repubblica, viale Gramsci e parco dell’Albereta, nel Comune di Dicomano.
Giugno 2005 – Dicembre 2005 
Collabora alla redazione di un progetto esecutivo per cantiere di bonifica di terreni agrari in loc. Boschetti nel comune di Barberino di Mugello, per parte i sigg. Giannelli Fabio, Viola, Christian e Scotto Ilaria.
Settembre 2005 – Giugno 2006
Collabora con la Progetto Ambiente Engineering alla redazione del progetto definitivo di parco fluviale relativo alla realizzazione di un percorso attrezzato per i tratti Dicomano – Contea, Contea – Londa, Ponte di Colognole – Montebonello e Montebonello – Pontassieve, per conto della Comunità Montana della Montagna Fiorentina. 
Giugno 2006 – Luglio 2006
Cura la l’istruttoria della parte agronomica della pratica per rilascio di concessione ventennale per derivazioni d’acque pubbliche nel Comune di Borgo San Lorenzo.
Luglio 2006 – Agosto 2006
Effettua una consulenza agronomico forestale per la sistemazione ambientale dell’area di Botrom Cupo sottostante la sede del Comune di Cinigiano.
Marzo 2007 – Luglio 2007
Cura la parte agronomica come collaboratore tecnico del CTP per la stima dei danni subiti da un fondo di proprietà a causa dei lavori CAVET, posto in località Grezzano nel Comune di Borgo San Lorenzo, (Procedimento penale n. 4923/00 RG NR – N. 5353/04 RG DIB).
Giugno 2007 
Esegue una consulenza circa la progettazione definitiva dei lavori di sistemazione di Piazza Buonamici, nel capoluogo del Comune di Dicomano.
Settembre 2007
Collabora con la Progetto Ambiente per la progettazione definitiva per lo stralcio di Parco fluvial lungo lfiume Sieve nel tratto Dicomano – Ponte al Rupino.
Dicembre 2007
Consulenza relativa alla presentazione di progetti alla Provincia di Firenze ed all'Anas nonché ai Comuni interessati, circa il riposizionamento dei cartelli turistici del sistema percorsi trekking denominati “SO.F.T.”. 
Febbraio 2008 – Maggio 2008
Cura una consulenza relativa alla verifica idraulica del Torrente Stura all’altezza di via G. Garibaldi  e una consulenza relativa alla verifica idraulica del Torrente Aglio all’altezza di Cirignano entrambi nel Comune di Barberino di Mugello (Firenze). 
Giugno 2008
Consulenza Tecnica nel procedimento n. 21297 / 2006 – 174 / 2006 R.G. presso il Tribunale di Firenze Sezione Distaccata di Pontassieve riguardo la “Relazione forestale su di un’area boschiva oggetto di movimenti franosi lungo la strada comunale di Pimaggiore nel comune di Vicchio di Mugello (FI)” -  Causa civile Kimex s.r.l. contro Comune di Vicchio.
Luglio 2008
Consulenza relativa alla presentazione di progetti alla Provincia di Firenze e ai Comuni interessati, circa il posizionamento di 12 cartelli turistico – pubblicitari del territorio denominati “IN MUGELLO” 
Gennaio 2009
Consulenza relativa alle Osservazioni e contributo esplicativo, in osservanza di quanto richiesto dal CTU,  Ing. Stefano Grisostomi  in data 02/11/09 per la presentazione di una stima analitica circa la -  stima dei costi di utilizzo sorgenti alternative nella causa Civile Fondi Rustici S.r.l. / Consorzio Cavet. R.G. 20164/2004.
Agosto 2009
Consulenza relativa alla verifica idraulica della chiavica esistente che sottopassa la ferrovia in corrispondenza della lottizzazione “Il Palazzo” in località Piandrati nel Comune di Dicomano (Firenze) – (Redatta con la collaborazione del dott. geologo Alberto Loli).

Dicembre 2009
Consulenza circa la fattibilità del progetto di sistemazioni idraulico forestale ed ambientale dell’area a monte dello stabilimento sito in loc. Piancaldoli dell'ing. O. Fiorentini S.p.A.

Novembre 2010 
Esegue per il Comune di Dicomano, un monitoraggio V.T.A. sull'alberature presenti nel viale G. Mazzini nel capoluogo del Comune di Dicomano, per  valutarne le classi di pericolosità.
Gennaio 2011
Collabora insieme al Dott. Geol. Akberto Loli alla presentazione di una “Domanda di autorizzazione alla realizzazione di un  pozzo ad uso domestico” in località Contea nel Comune di Rufina per conto del sig. Alberto Parrini.
Maggio 2011
Consulenza tecnica parte attrice – Tribunale di Firenze: procedimento giudiziario R.G. 3174 / 2010. Valutazioni geomorfologiche ed ambientali circa la nuova strada poderale realizzata dal sig. Manteghi presso il Fosso di Campalona nella proprietà della Sig.ra Gimignani. Collaborazione specialistica nella consulenza del Dott. Geol. Alberto Loli.
Aprile 2012
Consulenza e progettazione dei lavori relativi al progetto presentato sulla Misura 311 del Piano di sviluppo rurale 2007/2013 inerente la realizzazione di opere edilizie per la ricostruzione di fabbricato rurale da adibire ad agriturismo ubicato in località Camugemoli nei terreni censiti al Comune di Dicomano foglio di mappa n. 9 particella n. 41 di proprietà della sig.ra Angela Samorè.

Luglio 2012
Consulenza relativa alla domanda di concessione per una piccola derivazione d’acque superficiali dal torrente Tavaiano utilizzate per uso domestico, irrigazione e mini idroelettrico in localita’ Ponte all’Olmo (Scarperia) azienda agricola “Agriambiente Mugello società cooperativa agricola”

Dicembre 2012
Esegue il progetto esecutivo di un percorso attrezzato di tipo ciclo – pedonale all'interno del parco fluviale relativo al  I° stralcio (nuova passerella sulla Sieve – Contea) e III° stralcio (Ponte di Celle – nuova passerella sulla Sieve),  per conto del Comunedi Dicomano. 
Dal 1990
Opera per privati nella stesura e presentazione all'UTE:

(al catasto terreni)
 - modelli 26 (denuncia di ruralità),
 - modelli 6 (frazionamento fabbricati rurali),
 - tipi mappali,
 - tipi di frazionamento,
 - volture;

(al catasto urbano)
 - modelli A (accertamento e variazioni delle unità immobiliari      urbane),
 - modelli 1N (accertamento e variazioni delle unità immobiliari     urbane),
 - modello D (accertamento e variazioni delle unità immobiliari      urbane),
 - volture.

Dal 1994
Esegue per conto di privati progetti relativi al reg. CEE 2081/93 ob. 5b, relativi alla Misura 1.3 "Filiere di produzione e politica della qualità” Azione B) Settore vitivinicolo ed Azione C) Settore olivicolo ed alla Misura 2.2 "Sviluppo e valorizzazione dell'economia silvo - pastorale" Azione A) castagneti da frutto, Azione B) macchine, attrezzature ed interventi selvicolturali, Azione C) macchine ed attrezzature per raccolta, stoccaggio e trasformazione dei prodotti del bosco e sottobosco, Azione D) strutture per stoccaggio, raccolta, trasformazione e commercializzazione dei prodotti silvicoli;  ed a progetti di cui alla Misura 1.3 Azione A) Settore ortofrutticolo, Azione E) Florovivaismo, Azione H) Produzioni minori.

Dal 1994 
Svolge attività professionale relativa alla progettazione e direzione lavori riguardo alle “Domande d'aiuto alle  misure forestali nel settore agricolo - Reg. CEE 2080/92 Programma Pluriennale 1994/96", campagne 1994/1999, per i seguenti interventi:

imboschimento e sistemazioni frangivento, miglioramento superfici boschive, manutenzione di punti d’acqua, strade forestali.

Dal 1997 
Svolge attività professionale relativa alla richiesta d'Autorizzazione all’esercizio d'attività agrituristiche in aziende agricole.

Dal 1998 
Svolge attività professionale relativa alla progettazione e direzione lavori riguardo ai “Piani di miglioramento aziendale” per REG. CEE 2328/91, REG. CEE 950/97 e REG CE 1257/99.

Dicomano, lì 28 marzo 2013
In fede


 Dott. Bartolozzi Alessandro
