 Dott.ssa Laura Paoli, via XX Settembre 126 – 50129 Firenze; cell. 339/2822234; e-mail: paoli.laura@virgilio.it
Curriculum Studiorum
Laurea in Lettere e Filosofia con indirizzo Lettere Antiche, (tesi di Laurea in Etruscologia e Archeologia Italica dal titolo Sei Corredi di età ellenistica provenienti da Valle  Pega, Spina), conseguita il 4/11/83, con votazione 110/110, presso la Facoltà di Lettere e Filosofia di  Firenze, Relatore Prof. G. Camporeale.

- Iscrizione al I e II anno della Scuola Speciale per Archeologi Preistorici, Classici e Medievalisti con indirizzo classico presso la Facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università degli Studi di Pisa.

- Idoneità per Dottorato di ricerca in materie archeologiche conseguito presso l’Università 

degli Studi di Pisa.

            - Direttore Scientifico del Museo Archeologico Comprensoriale del Mugello, Alto Mugello e Valdi Sieve da metà novembre 2009.

Scavi e ricerche
Molteplici le esperienze sul campo, conseguite partecipando a campagne di scavo archeologico preistorico, classico e medievista, come si evidenzia nel seguente elenco:

- Scavo archeologico in località Lago dell’Accesa - presso Massa Marittima (GR) dal 1980 al 1983,  Direzione Scientifica, Prof. G. Camporeale (Università degli Studi di Firenze). Collaborazione al restauro delle strutture emergenti e al successivo restauro e inventariamento dei materiali ivi rinvenuti.

- Ricerche archeologiche a San Martino a Poggio (Frascole ) nel Comune di Dicomano (FI), presso le strutture di un probabile fortilizio etrusco di età ellenistica; campagne di scavo effettuate dal 1984 al 1995, sotto la Direzione scientifica del Dott. G. de Marinis (funzionario del territorio per la Soprintendenza per i Beni Archeologici della Toscana). 

Successive indagini archeologiche sono state condotte dal 2002 al 2004 con  la Direzione scientifica del Dott. Luca Fedeli, Direttore Archeologo della Soprintendenza per i Beni Archeologici della Toscana, oggi Soprintendenza Archeologia della Toscana. In seguito, grazie ad un finanziamento ottenuto dalla Regione Toscana con il contributo del Comune di Dicomano, è stato possibile continuare, dall'aprile 2010 gli scavi e il restauro delle strutture emergenti in questo sito. Il lavoro è terminato nella primavera del 2013.

- Scavi archeologici preistorici in varie località del Comune di Sesto Fiorentino (FI), 1984-1989, Direzione Scientifica Dott.ssa. L. Sarti e Dott. F. Martini (Università degli Studi di Siena).

-Nello scavo di  Piazza della Signoria a Firenze, campagne dal 1984 al 1987, la stessa ha partecipato all'indagine archeologica, portando in luce, tra l’altro, strutture appartenenti a case torri e resti di una fullonica romana di età adrianea, Direzione dei Lavori Dott. G. de Marinis.

- Ricerche archeologiche nell’abitato etrusco-romano di Roselle (GR), 1985-1996, in particolare sono stati eseguiti saggi stratigrafici che hanno portato in luce il decumano della città romana, attuale via di accesso agli scavi archeologici, alle mura di cinta e nell’area di “Piazzale Roma”, dove sono state evidenziate alcune abitazioni di età ellenistica e un edificio termale del V sec. d. C.. Ad ogni indagine, inoltre, è seguito il relativo inventariamento e siglatura dei materiali rinvenuti. Direzione dei Lavori Dott. G. de Marinis.

- Scavo archeologico preistorico nell’area megalitica di St. Martin de Corléans ad Aosta città, 1985-1987, Direzione scientifica Dott. F. Mezzena.

- Scavo archeologico urbano in Piazza Garibaldi a Fiesole (FI), 1989-90, come coordinatore di un Gruppo di Volontari, Direttore dei Lavori Dott. G. de Marinis.

- Saggi esplorativi in Loc. Brolio/Melmone, Castiglion F.no (AR), 1988, Direzione dei Lavori Dott. P. Zamarchi Grassi (Direttore Archeologo della Soprintendenza per i beni Archeologici della Toscana).

- Scavo Archeologico in Piazza San Niccolò ad Arezzo, 1995, Direzione scientifica Dott. P. Zamarchi Grassi (Direttore Archeologo della Soprintendenza per i Beni Archeologici della Toscana).

- Scavo archeologico nell’area del Piazzale del Cassero e Casseretto a Castiglion F.no (AR) dal 1993 al 2002, Direzione Scientifica, Dott. P. Zamarchi Grassi (Direttore Archeologo della Soprintendenza ai Beni Archeologici della Toscana). 

Ulteriori  indagini archeologiche, sempre nel Piazzale del Cassero, sono proseguite dal 2003 al 2007 sotto la Direzione Scientifica del Dott. Luca Fedeli (Direttore Archeologo della Soprintendenza per i Beni Archeologici  della Toscana). 

Durante le campagne di scavo 1996-97-98, è stata nominata docente dalla Provincia di Arezzo, di Tecniche di scavo archeologico, stratigrafia e documentazione. I corsi di formazione,  aventi come oggetto la conoscenza dell’indagine archeologica sul campo (stratigrafia e documentazione), hanno riguardato vari livelli di apprendimento, tra cui  anche  studenti universitari dell’Università dei Beni Culturali di Arezzo. 

-Saggi esplorativi presso la chiesa di San Niccolò a Ruccavo, presso Castiglion F.no (AR) nell’ottobre 2002, Direzione scientifica Dott. P. Zamarchi Grassi (Direttore Archeologo della Soprintendenza per i Beni Archeologici della Toscana).

Catalogazione
Numerose le esperienze acquisite anche nel settore della catalogazione fin dal 1982,

in qualità di   schedatore della Soprintendenza Archeologica  dell’Emilia Romagna, come primo incarico e successivamente per la Soprintendenza Archeologia  della Toscana, studiando reperti archeologici di varia provenienza e tipologia.

- Redazione di n. 130 schede RA di materiali di età ellenistica provenienti da Valle 

Pega, Spina (FE). Funzionario responsabile Dott. Fede Berti, Direttore del Museo Archeologico Nazionale di Ferrara.

- Redazione di n. 370 schede RA e di n. 254 schede inventariali  di materiali di età 

ellenistica provenienti dalla Necropoli di Castiglioncello (LI), Funzionario responsabile Dott. A.M. Esposito (Soprintendenza per i Beni Archeologici della Toscana).

- Redazione di n. 240 schede RA di materiali in bronzo dall’età ellenistica al I sec. 

d.C., provenienti dalla Collezione Remedi (Scavi di Luni - MS). Funzionario responsabile Dott. E. Paribeni (Soprintendenza per i Beni Archeologici della Toscana).

- Redazione di n. 300 schede inventariali di materiali provenienti dagli scavi 

archeologici effettuati in Loc. Brolio/Melmone e nel Piazzale del Cassero a Castiglion F.no (AR), Funzionario Responsabile Dott. P. Zamarchi Grassi.

- Redazione di n. 70 schede di precatalogazione (“a cassetta”)  di materiali 

provenienti dallo scavo archeologico in Loc. Brolio – Melmone e da quello del Piazzale del Cassero a Castiglion F.no (AR), Funzionario responsabile Dott. P. Zamarchi Grassi.

- Redazione di n. 200 schede inventariali relative a reperti archeologici provenienti 

dallo scavo archeologico della Cripta della Cattedrale di San Romolo a Fiesole (FI), Funzionario responsabile Dott. G. de Marinis.

- Redazione di n. 300 schede inventariali di materiali archeologici provenienti da 

un sequestro effettuato a Firenze.

- Redazione di n. 100 schede inventariali complete di foto provenienti da 

collezioni private di Arezzo. Funzionario responsabile Dott. P. Zamarchi Grassi.

- Redazione di n. 23 schede inventariali complete di foto digitali, provenienti da  

una collezione privata di Poppi (AR). Funzionario responsabile  Dott. Luca Fedeli.

- Redazione di n. 150 schede inventariali complete di foto digitali, provenienti da 

una collezione privata di Reggello (FI). Funzionario responsabile Dott. Luca Fedeli.

                    - Redazione di n. 30 schede inventariali complete di foto digitali, provenienti da una collezione privata di Fiesole (FI). Funzionario responsabile Dott. Luca Fedeli.

 -Redazione di n. 118 schede inventariali complete di foto digitali, provenienti da

una collezione privata di Reggello (FI). Funzionario responsabile Dott. Luca Fedeli.

                               - Redazione di n. 70 schede inventariali complete di foto digitali provenienti da

      una collezione privata di Firenze. Funzionario responsabile Dott. G. Carlotta Cianferoni.

                            - Redazione di n. 60 schede inventariali complete di foto digitali di reperti di due                          

       collezioni private di Firenze, incarico del 2012. Funzionario responsabile Dott. G. Carlotta     

       Cianferoni

                            - Redazione di n. 83 schede inventariali di reperti di una collezione privata di Bagno a   
       Ripoli (FI), incarico affidato nel maggio 2014. Funzionario responsabile Dott. Luca Fedeli.
-Redazione di n. 124 schede inventariali per l’allestimento del Museo Archeologico

Comprensoriale del Mugello e della Val di Sieve a Dicomano, incarico affidato nel 2007 dalla Comunità della Montagna Fiorentina. Funzionario responsabile Dott. Luca Fedeli.


      -    Redazione di n. 50 schede inventariali  per l'allestimento di una nuova vetrina nel Museo Archeologico Comprensoriale del Mugello e della Val di Sieve a Dicomano, per ospitare gli ultimi reperti provenienti dai recenti scavi di San Martino a Poggio (Frascole), anno 2013.

- Incarico da parte del Tribunale di Arezzo (maggio 2003), in collaborazione con  

la Soprintendenza per i Beni Archeologici della Toscana, (funzionario Dott. M. Salvini), ai fini di verificare l’autenticità di alcuni reperti archeologici o presunti tali, frutto di un sequestro effettuato a Sansepolcro (AR).


- Partecipazione alla redazione della Carta Archeologica della Provincia di 

Firenze, in collaborazione con la Provincia di Firenze, la Soprintendenza Archeologica per la Toscana e con la supervisione scientifica del Prof. Guido Clemente, (Facoltà di Lettere e Filosofia di Firenze), elaborando, fra l’altro, schede CA (complesso archeologico) e MA (monumento archeologico) relative all’area archeologica di Frascole (Dicomano – FI).
- Incarico, da parte della Provincia di Arezzo (Servizio Beni e Attività Culturali), 

anni 2005-2006, del censimento dei reperti mobili (patrimonio archeologico) della Valtiberina (Sansepolcro, Anghiari e Pieve S. Stefano)  e di Sestino. Funzionario responsabile per la Soprintendenza per i Beni Archeologici della Toscana, la Dott. Monica Salvini.

Attività Didattica

-Visite guidate al Museo Archeologico Nazionale di Firenze, a vari livelli, sia per pubblico adulto che per le scuole di ogni ordine e grado, elaborando itinerari particolari a seconda delle varie sezioni visitabili del  Museo (Egiziana, etrusco-romana, greca, collezioni medicee etc.) in collaborazione con la Sezione Didattica della Soprintendenza per i Beni Archeologici della  Toscana e Firenze Musei.

         -Redazione di n. 3 percorsi didattici per insegnanti, articolati in varie parti, per visitare la sezione etrusca del Museo Archeologico di Firenze, in collaborazione con il Funzionario responsabile della sezione didattica della Soprintendenza per i Beni Archeologici della Toscana, Dott. Luca Fedeli.

- Progettazione  di numerosi laboratori didattici, in collaborazione con Dott.ssa Cristina Ducci e il Gruppo Archeologico Dicomanese,  per il Museo Archeologico Comprensoriale del Mugello e della Val di Sieve, nell'ambito dell'incarico di  Direttore scientifico del  Museo (2009-2014).
Attività espositiva e di progettazione
- Progetto Etruschi 1985, in particolare per la Mostra di Volterra dal titolo L’artigianato Artistico in Etruria, sono stati redatti alcuni pannelli esplicativi, Direzione Scientifica Prof. A. Maggiani.

- Mostra di Castiglion F.no (AR), 1995  Castiglion Fiorentino un nuovo centro etrusco, sono stati redatti pannelli esplicativi ed è stato curato l’allestimento della mostra, funzionario responsabile Dott. P. Zamarchi Grassi.

- Mostra di Roselle (GR): è stata curata la redazione del Catalogo AA.VV. Un decennio di ricerche a Roselle: Statue e ritratti, Firenze 1990.

- “Etruschi nel tempo”: Luglio 2001, è stata  curata, in collaborazione con la Dott. P. Zamarchi Grassi, la progettazione museale e il  coordinamento scientifico della Mostra di Castiglion F.no con redazione di pannelli esplicativi, didascalie e partecipando all’allestimento stesso.

Inoltre, in collaborazione con il Prof. Antinucci del CNR di Roma, sono stati elaborati  i testi nonché  visionate le immagini e i disegni di alcuni multimediali che accompagnano l’esposizione stessa.

- Percorso archeologico sotterraneo del Casseretto: inaugurato nel maggio  2003 a Castiglion Fiorentino (AR). Di questo itinerario didattico sono stati redatti i testi dei pannelli ed è stata curata  l’esposizione stessa, in collaborazione con la Dott. P. Zamarchi Grassi e la Dott. M. G. Scarpellini, Direttore scientifico del Museo  Civico Archeologico di Castiglion F.no.

- Percorso archeologico sotterraneo del Piazzale del Cassero: inaugurato nel settembre 2004  a Castiglion Fiorentino (AR). Di questo itinerario sono stati redatti i testi dei pannelli, visionata la grafica e curata l’esposizione stessa, in collaborazione con il Dott. L. Fedeli e la Dott. M. G. Scarpellini.

           - Incarico per conto della Comunità della Montagna Fiorentina e della Comunità Montana del Mugello, in collaborazione con L. Cappuccini, C. Ducci, S. Gori, per il progetto dell’allestimento delle sale del nuovo Museo Archeologico Comprensoriale, Mugello Alto-Mugello e Val di Sieve, presso il Palazzo del Comune di Dicomano, inaugurato il 6 dicembre 2008. Funzionario responsabile  Dott. Luca Fedeli.

  
-Partecipazione all'allestimento della mostra “Lame che attraversano la storia”, inaugurata  il 30 giugno 2012 a Scarperia e portata successivamente a Dicomano, nella sede del Museo Archeologico Comprensoriale, dal 22 di settembre fino al 28 ottobre 2012.
- Nuovo percorso archeologico per la fruizione dell'area archeologica di San Martino a Poggio (Frascole), inaugurato il 6 luglio 2013, con redazione di pannelli e pieghevole esplicativo.

Partecipazione a convegni
- Relatore al Convegno di Studi sulla necropoli di Spina in Valle Trebba (15 ottobre 

  1992), con la relazione Il Pittore di Pentesilea nella Necropoli di Spina, 

  successivamente pubblicata negli Atti del Convegno. 
- Relatore al Convegno Deliciae Fictiles III, organizzato a Roma  (7-8 Novembre  

   2002) dall’America Academy of Rome, insieme con la Dott. P.Zamarchi Grassi,   

   relazione dal titolo L’indagine archeologica del Piazzale del  Cassero: terrecotte   

   architettoniche da Castiglion Fiorentino, pubblicata  negli Atti del Convegno.

  - Partecipazione al Convegno Etruschi a Dicomano: Gli scavi archeologici di Frascole e il  

     Museo archeologico Comprensoriale, organizzata dal Comune di Dicomano il 5 Aprile    
    2003, in qualità di relatore riguardo alle ultime campagne di scavo condotte al Poggio di  

    San Martino a Frascole.

- Intervento, nell’ambito delle Notti dell’Archeologia 2005 “Serata etrusca a Dicomano”, 

   per la presentazione del ‘Progetto definitivo relativo al recupero del sito archeologico 

  di  Frascole’.

- Nell’ambito delle manifestazioni per l’inaugurazione della porta etrusca a Castiglion  

   Fiorentino (25 novembre 2006), relazione  sul tema: ‘Castiglion Fiorentino: lo scavo ed  

   il restauro della porta etrusca’.

- Nell’ambito degl’incontri ‘L’ora del thè al Museo’, presso il  Museo Civico   

               Archeologico di Castiglion F.no, il 20 gennaio 2008, si è svolta una conferenza dal titolo:   

              Il mistero dei Velasna: Frascole una fortezza ellenistica o un tempio non finito?

- Inaugurazione del Museo Archeologico Comprensoriale di Dicomano (6 dicembre 2008)  

   partecipazione alla giornata di Studi sul Mugello, Alto Mugello e Val di  

   Sieve, con una relazione dal titolo: San Martino a Poggio: il mistero dei Velasna.

-Inaugurazione dell'Area archeologica di San Martino a Poggio – Loc. Frascole      (Dicomano) (6 luglio 2013); partecipazione alla giornata di Studio e presentazione del volume Frascole Etrusca: l'area archeologica di San Martino a Poggio.
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