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Comune di Dicomano


Provincia di Firenze


DETERMINAZIONE

Ufficio SEGRETERIA GENERALE

Numero  41
Del  17-10-15
Registro generale n. 445

	Oggetto:
RIAPERTURA AVVISO PUBBLICO ESPLORATIVO PER LA CON=

CESSIONE, IN COMODATO GRATUITO, AL COMUNE DI DICO=

MANO  DI IMMOBILI STORICI, ARTISTICI, AGRITURISMI,

STRUTTURE  PRIVATE SITI NEL TERRITORIO COMUNALE ED




IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Richiamato il decreto sindacale n.8 del 2015 con il quale sono state attribuite alla sottoscritta le funzioni di Responsabile del Servizio Affari generali e alla Persona;
Ritenuto che l’istruttoria preordinata all’emanazione del presente atto consente di attestare la regolarità e la correttezza di quest’ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l’art. 147 bis del D. Lgs. N.267/2000;

Dato atto del rispetto della Deliberazione  della Giunta Comunale n.81 del 03/09/2009 (con la quale sono state adottate le misure organizzative volte all’attuazione dell’art.9, comma 2 del D. L. 1/7/2009, n.78, convertito in Legge n.102 del 3/8/2009) e di quanto previsto dall’art.1 del D. Lgs. N.192/2012;
Richiamata la propria determinazione n. 33 del 29/07/2015 “Approvazione avviso pubblico esplorativo per la concessione, in comodato gratuito, al comune di Dicomano di immobili storici, artistici, agriturismi, strutture private siti nel territorio comunale ed idonei ai fini dell’istituzione di separati Uffici di Stato Civile per la celebrazione di matrimoni”;
Dato atto che il bando di cui sopra prevedeva la scadenza del 31 agosto per la presentazione della manifestazione di interesse;

Valutato di riapprovare l’avviso pubblico e la relativa modulistica, come allegato al presente atto a formarne parte integrante e sostanziale, che rimarrà aperto sino a revoca espressa;
Con la presente determina assunta ai sensi di quanto disposto dall’art.56 dello Statuto comunale e dal vigente regolamento sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi e nel quadro dei compiti e dei poteri di gestione provvisoria di bilancio, ai sensi dell'art. 163, comma 2, del D. Lgs 267/2000; 
Attestata l’assenza di conflitti di interesse ai sensi dell’art.6 bis della L. n. 241/1990 come introdotto dalla L. n.190/2012;
DETERMINA

1. di approvare, per tutto quanto espresso in premessa, l’avviso pubblico esplorativo per la manifestazione d’interesse da parte di privati per la concessione in comodato gratuito al comune di Dicomano di immobili di pregio storico/paesaggistico, agriturismi o strutture private e relative pertinenze, siti nel territorio comunale ed idonei ai fini dell’istituzione di separati uffici di stato Civile per la celebrazione di matrimoni;
2. di dare atto che il bando rimarrà aperto sino   revoca dello stesso;

3. di pubblicare il presente avviso sul sito del Comune;
4. di dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa;

5. di attestare la regolarità e la correttezza del presente atto ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l’art.147 bis del D.Lgs. n.267/2000;

6. di dar corso agli adempimenti in materia di pubblicità e trasparenza come previsto  dal D.Lgs.n.33/2013;

7. Si rende noto che il Responsabile del procedimento  è la Dott.ssa Cristina Braschi.
                                                                              IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
                                                                                     BRASCHI CRISTINA
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PUBBLICAZIONE
Copia della presente é stata pubblicata all'Albo Pretorio dell'Ente dal           e così per 15 giorni consecutivi.

Dicomano, li         
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