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Comune di Dicomano

Provincia di Firenze


      
Comune di DICOMANO
Settore Servizi Finanziari - U.O. Personale
AVVISO PUBBLICO DI OFFERTA DI LAVORO

PER L’ASSUNZIONE A TEMPO DETERMINATO DI n. 1

ADDETTO SUPPORTO AI SERVIZI GENERALI – CAT. B1 CCNL 31/3/1999 –

Full time

PRESSO IL COMUNE DI DICOMANO 
(Provincia di Firenze)
IL RESPONSABILE DEL SETTORE SERVIZI FINANZIARI

VISTA la determinazione  n. 94 del 30.10.2010 di approvazione dell’Avviso;
VISTO il vigente Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

VISTO L’ART. 16 DELLA l. 56/87;  
VISTA la L.R. n. 32 del 26/07/2002 (Testo unico della normativa della Regione Toscana in materia di educazione, istruzione, orientamento, formazione professionale e lavoro);
VISTO il Regolamento Regionale di attuazione degli articoli 22 bis e ter della L.R. 26/07/2002 n. 32 in materia di incontro fra domanda ed offerta di lavoro ed avviamento a selezione nella Pubblica Amministrazione, approvato con decreto del Presidente della Giunta Regionale 4/2/2004 n. 7/R;
VISTO il D.P.R. 28.12.2000 N. 445, Testo Unico sulla documentazione amministrativa; 
VISTA la L. n. 125 del 10/04/1991 sulla pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso agli impieghi;

VISTI i vigenti CCNL dei dipendenti  del Comparto Regioni ed Autonomie Locali;

VISTE altresì le altre norme vigenti in materia;

RENDE NOTO

che il Comune di DICOMANO intende procedere all’assunzione a tempo determinato di n. 1 unità  nel profilo professionale di Addetto Supporto ai servizi generali , orario pieno 36 ore settimanali,  categoria B, posizione economica B1 ex C.C.N.L. 31/3/1999, in supporto alla mensa per un periodo di 2 mesi eventualmente prorogabili.
1. MANSIONI A CUI SARA’ ADIBITO IL LAVORATORE
Il lavoratore sarà adibito alle seguenti mansioni:

· Provvederà alla preparazione degli ambienti destinati alla refezione;

· Effettuerà attività di pulizia dei locali delle strutture alle quali è assegnato;

· Provvederà ad aiutare nella preparazione dei pasti ed alla somministrazione ai ragazzi;

2. REQUISITI GENERALI PER L’AMMISSIONE

Possono partecipare alla presente selezione i cittadini italiani residenti nel territorio della Repubblica (sono equiparati ai cittadini gli Italiani non appartenenti alla Repubblica) e i cittadini degli Stati Membri dell’Unione Europea nei limiti e con le modalità indicate dall’art. 38 del D.Lgs. n. 165/2001, inseriti negli elenchi anagrafici di cui all’art. 31 del Regolamento Regionale del 04/02/2004 n. 7/R alla data di pubblicazione del presente avviso ed in possesso dei requisiti previsti per l’accesso al pubblico impiego nonché dei seguenti ulteriori requisiti:

· Licenza della scuola dell’obbligo (scuola media inferiore). 

· Corso di formazione dell’HAACCP 

L’Amministrazione ha facoltà di sottoporre i candidati ad accertamenti sanitari, al momento dell’assunzione in servizio, in base alla normativa vigente.

3. REQUISITI PER LA FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA

Per la formazione della graduatoria il Centro per l’Impiego opererà secondo i criteri del carico di famiglia, del reddito e dello stato di disoccupazione, così come meglio specificati nell’allegato A del sopra citato Regolamento Regionale.

4. MODALITA’ DI SVOLGIMENTO PROVA SELETTIVA

La prova selettiva, volta al solo accertamento dell’idoneità del candidato ai sensi dell’art. 38 del Regolamento Regionale, verterà sulla verifica delle conoscenze inerenti le mansioni richieste.
La prova consisterà:

· nel riordino e pulizia di un bancone da lavoro della cucina centralizzata oppure nel lavaggio delle verdure con l’utilizzo corretto delle attrezzature e il rispetto delle norme igienico sanitarie. 

· Conoscenza della tecnica di preparazione e cottura degli alimenti, norme igieniche per l’idoneo mantenimento degli ambienti di lavoro, le attrezzature e strumentazioni necessarie per lo svolgimento della lavorazione e nozioni igieniche sanitarie in relazione alla preparazione e conservazione degli alimenti. Nozioni di  infortunistica.

La data, l’ora ed il luogo della prova saranno rese note a tutti i partecipanti tramite indicazione in calce alla graduatoria definitiva pubblicata. 

I candidati che hanno diritto alla convocazione per la prova selettiva (ex art. 37, commi 2 e 3 del Regolamento Regionale) saranno convocati almeno 3 giorni prima della prova tramite raccomandata a/r o telegramma e comunque  non oltre il 30° giorno dalla pubblicazione della graduatoria stessa.

L’Amministrazione non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatta indicazione del recapito da parte del concorrente oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell’indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o telegrafici comunque imputabili a terzi, a caso fortuito o a forza maggiore.

La mancata partecipazione alla prova selettiva, senza la comunicazione di giustificato motivo, sarà considerata come rinuncia.

5. PUBBLICAZIONE AVVISO – DOMANDA DI AMMISSIONE.
Il presente avviso sarà pubblicato mediante affissione all’Albo Pretorio del Comune di Dicomano, sul sito internet del Comune nonché dal Centro per l’Impiego di Pontassieve e ne sarà data diffusione sul sito internet della Provincia di Firenze all’indirizzo www.provincia.fi.it. per giorni 8 (otto). Nel caso in cui il termine ultimo per la presentazione delle domande coincida con un giorno festivo, lo stesso si intende espressamente prorogato al primo giorno feriale immediatamente successivo.

Il presente avviso sarà pubblicato a decorrere dall’08.11.2010.

Le domande di partecipazione dovranno essere presentate al Centro per l’Impiego di Pontassieve Piazza Mosca  n. 9, Tel. 055 8368077 – Fax 055 8325386 e 055 2761265, entro e non oltre il giorno 15.11.2010 con le modalità indicate dallo stesso, personalmente oppure per posta o via fax accompagnate da copia del documento di identità, utilizzando esclusivamente l’apposito modulo.

6. MODALITA’ DI PUBBLICAZIONE DELLA GRADUATORIA E DURATA
La graduatoria sarà redatta dal Centro per l’Impiego entro 30 (trenta) giorni dalla data di scadenza dell’avviso e sarà pubblicata, a cura dello stesso e anche presso il Comune di Dicomano, per giorni 10 (dieci).

Entro tale termine i candidati potranno presentare opposizione al Comune di Dicomano avverso la posizione nella graduatoria se la stessa deriva da errori di calcolo del punteggio. L’eventuale rettifica sarà effettuata nei 10 (dieci) giorni successivi.

Il presente avviso è stato predisposto nel rispetto delle quote di riserva previste per specifiche categorie di lavoratori, con particolare riferimento alle previsioni di cui alla Legge 68/1999.

La graduatoria ha validità per i 12 mesi successivi alla pubblicazione anche per assunzioni nella stessa qualifica e profilo professionale ulteriori rispetto al posto offerto nell’avviso.

7. INFORMATIVA TRATTAMENTO DATI PERSONALI art. 13 D.Lgs. n. 196/2003
Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 i dati personali dei candidati saranno raccolti dal Centro per l’Impiego e trattati dallo stesso e dall’Ufficio Personale del Comune di Dicomano mediante una banca dati automatizzata per le finalità di cui al presente avviso.

Il trattamento dei dati personali è finalizzato esclusivamente all’istruttoria della domanda ed alle finalità strettamente connesse alla selezione.

Il trattamento viene effettuato sia con strumenti cartacei che con mezzi informatici in dotazione a questo ente.

I dati non verranno comunicati a terzi salvo i casi di chi ne ha diritto in base alla legge entro i limiti previsti dalle norme.

Chi ne ha interesse può in ogni momento esercitare il diritto di accesso, rettifica, aggiornamento, integrazione, cancellazione, opposizione al trattamento dei dati, con le modalità e termini previsti dall’art. 7;

L’incaricato del trattamento dei dati per il Comune di Dicomano nonché responsabile del procedimento è la Sig.ra Leonella Venturini, reperibile presso l’Ufficio Personale posto in Dicomano Piazza della repubblica n. 3, telefono 055-8385422, fax 055-8385423, orario al pubblico martedì, giovedì, venerdì e sabato dalle 8,30 alle 12,30 . 

Per qualsiasi chiarimento e informazione potrete rivolgervi all’Ufficio Personale del Comune di Dicomano Tel. 055/8385422 - indirizzo di posta elettronica personale@comune.dicomano.fi.it.

8. PARI OPPORTUNITA’

E’ garantita la pari opportunita’ oer l’accesso, ai sensi della Legge 125   del 10.04.1991.
Dicomano, li 03.11.2010

f.to  per Il Responsabile del Settore

Servizi Finanziari
(Rag. Barbara Turchi)
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