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          CORPO DI POLIZIA MUNICIPALE “ALTA VALDISIEVE”

Comuni di Dicomano, Londa, Rufina e San Godenzo

AVVISO ALLA CITTADINANZA

PIANO NEVE – OBBLIGO DI SGOMBERO DELLA NEVE E DEL GHIACCIO 

Tenuto conto della possibilità che si verifichino precipitazioni nevose, si ricorda che l’articolo 21 del Reg. di Polizia Urbana prevede l’obbligo  per tutti  i proprietari, conduttori e amministratori di edifici privati prospicienti aree soggette a pubblico passaggio, di attuare i seguenti interventi:

-
di provvedere alla pulizia e sgombero dalla neve e dal ghiaccio dei tratti di marciapiede interessati dagli accessi pedonali e carrabili presenti negli stessi edifici privati;

-
di raccogliere la neve sul bordo del marciapiede o comunque in modo che non invada la carreggiata e non ostruisca gli scarichi e i pozzetti stradali;

-
di rimuovere il ghiaccio dai luoghi di passaggio pedonale o di cospargerlo con opportuno materiale antisdrucciolo (sale, segatura, sabbia ecc…);

-
di non gettare acqua o altri liquidi che causino formazione di ghiaccio sui marciapiedi e passaggi pedonali o comunque sulla sede stradale;

-
di non gettare la neve raccolta dai tetti, dai balconi e dalle terrazze sulla pubblica via, anche per evitare danni a persone e cose. 

Si avverte che tali violazioni comportano l’obbligo del pagamento di una sanzione amministrativa a partire da un minimo di  € 25,00. 

f.to L’Ass.re Alla Polizia Municipale

          Matteo Apricena
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